
 

 

牛久市教育委員会２月定例会会議録 

 

 

１．日  時  平成２７年２月１６日（月）午後１時３０分 

２．場  所  市役所分庁舎 第２会議室 

３．出席委員  後藤 雅宣・染谷 郁夫・宮原 節子・芦田 亜里香 

４．委員以外  教育部長         吉田 次男 

の出席者  次長           中澤 勇仁  

次長           川井 聡  

教育総務課    課長  川真田 英行 

指導課      課長  柴崎 卓也 

児童クラブ課   課長  山岡 勉 

生涯学習課    課長  手賀 幸雄 

中央図書館    館長  栗山 雄一 

社会体育課    課長  木村 光裕 

教育総務課   課長補佐  富田 真幸 

教育総務課   課長補佐  森田 明 

指導課    課長補佐  山口 明 

児童クラブ課 課長補佐  柳林 晴美 

生涯学習課  課長補佐  横瀬 幸子 

生涯学習課  課長補佐  山越 義弘 

５．欠  席  教育委員 委員長職務代理者 石井 美知夫 

教育総務課  課長補佐  戸塚 美幸 

        社会体育課  課長補佐  飯島 美博 

社会体育課  課長補佐  高橋 頼輝 

６．会議録署名人 教育委員 宮原 節子 

７．議  題  議案第１号 牛久市英語指導講師設置規則の制定について 

 

 

後藤委員長 

 

 

 

 

後藤委員長 
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（あ い さ つ） 

 

開会を宣言する。 

会議録署名人 宮原 節子 委員を指名する。 

 

議案第１号「牛久市英語指導講師設置規則の制定について」事務局の説明を求

める。 

  

  

 

牛久市立小中学校の外国語教育の充実及び国際理解教育の推進を図るため牛久

市教育委員会に英語指導講師を置くということです。英語講師の業務内容につ

いてですが、小学校の外国語活動、中学校英語の授業支援ということで、専属

のＡＬＴとしても授業に関わってもらいます。牛久市の職員ということで、直

接、指導課からも指示が出せますので、小学校の外国語活動、中学校の英語担

当職員に対する授業の支援を行うことができます。それから、小学校の外国語

活動ですが、小学校の先生は必ずしも英語の免許を持っているわけではないの

で、模範のモデル授業を提案したりとか、実演したりとか、そういった時の研

修にも働いていただけます。それから、授業を行う上で、資料の作成とか、あ
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るいは授業のヒント集をつくるとか、そういった活動も行ってもらいます。併

せて、中学校のインタラクティブフォーラム、各種スピーチコンテストにおけ

る指導、支援といったことにも関わってもらおうと思っています。また、放課

後カッパ塾、土曜カッパ塾への関わりも多く期待しています。その他、国際理

解教育とか国際交流のコンサルということも業務に入っています。それから、

英語指導講師は、非常勤特別職であります。３月議会に条例を提出するよう準

備をしています。 

 

 

今までのＡＬＴとはどう違うのか。 

 

 

今までは、業務委託契約ということで、３年ごとに委託を更新していました。

民間ということです。Ｈ２４年からＨ２６年までが契約期間で、当初８人で始

めましたが、途中２人追加して、１０人で行っています。１０人の中でも優秀

な方、１０人中で他の人を束ねる立場の方を英語指導講師にお願いしています。 

 

 

小中学校の英語の授業時間数はどのくらいなのか。 

 

 

中学校が週４時間、小学校５、６年生が週１時間です。 

 

 

今回の英語指導講師の採用は、語学に力を入れるということなのか。 

 

 

語学に力を入れます。 

 

 

 議案第１号について出席委員全員の賛成を得る。 

 

 

ここで教育総務課から報告があります。 

 

 

教育総務課から３点ほど報告させていただきます。 

１点目がひたち野地区の説明会の経過報告。２点目が３月議会への条例の上程

について、３点目が幼稚園の授業料についてです。 

 

ひたち野地区の住民説明会について 

１月３１日（土）ひたち野うしく小学校体育館で開催。周知は、広報紙、メー

ル、ホームページで行った。当日、１７０名が参加。 

①ひたち野地区のまちづくりの変遷について ②下根中学校の生徒数予測につ

いて ③学校規模と教育の質について  の３点について説明した。 

①当初の計画と現在について説明。当初計画より街づくりが縮小になっている

ことを説明した。 

②生徒数の予測を再度見直し、見直したものについて説明した。 

現在の空地の区画数や、新築件数、将来の出生予想をもとに生徒数予測を下方

修正したことを説明した。生徒数予測を下方修正したことにより、下根中につ
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いては増築で対応することを説明した。 

③教育長より学校の規模により教育の質が落ちることはないことを説明した。 

最後に説明会の質疑応答の内容について説明を行った。 

 

条例の改正について 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律の一部が改正されたことにより、３

月議会に６本の条例が出されています。教育総務課から２本、人材育成課から

３本、後は、議会事務局から１本です。今回の改革で、総合教育会議設置や教

育大綱制定といったものが言われていますが、今回の改正は、教育長の身分の

変更や教育委員長の廃止といったものに関連したものです。 

 

私立幼稚園の授業料について 

子ども子育て支援新制度により、私立幼稚園の授業料は市町村が決めることに

なります。１月２８日現在で、近隣市町村の状況を調べました。まだ、正式発

表しているところは無く、様子見をしている状況です。牛久市が若干、割高に

なっていますが、市内の私立幼稚園の平均をとったものです。市内の私立幼稚

園で新しい制度の移行するところはありません。認定こども園では、文化認定

こども園が新制度に移行します。子ども子育て会議にこの案を提出しましたが、

制度的なことに質問があっただけで、授業料について意見はありませんでした。 

 

 

 

以上で本日の議事は終了する。 

続いて教育長からの報告。 

 

 

 

１月のひたち野地区の説明会についてですが、下根中の生徒数予測を下方修正

したことを説明しましたが、その点についての質問はありませんでした。 

 

教育委員会の制度が４月から変わります。総合教育会議が設置され、教育大綱

の制定が義務づけられます。 

 

現在、教育委員会の点検評価を行っています。外部評価として大学の先生に講

評してもらい、教育委員会に上程した後、議会に提出します。 

 

 

牛久市の組織機構の改正について説明します。まず、人事部を新設し、人事課

と職員課を配置します。総務部の監理課を契約検査課に、保健福祉部の児童福

祉課をこども家庭課に名称変更します。保育園課を保育課に変更し、幼稚園の

窓口業務を教育委員会から移管します。健康管理課を健康づくり推進課へ名称

変更します。上町保育園を廃止し、牛久小学校内に仮称ですが上町ふれあい保

育園を設置します。新エネルギー対策室を建設部から環境部へ移動させます。 

建設部の緑化推進課を廃止し、都市計画課に編入します。 

次に教育委員会の変更ですが、生涯学習課を文化芸術課に名称変更し、その下

に生涯学習推進室を設けます。室長には課長職を充てる予定です。また、社会

体育課をスポーツ推進課に名称変更し、国体準備室を設けます。教育委員会の

変更については、次回の定例会に規則の改正を提案します。 

 

 



 

中澤次長 

 

 

 

 

 

各課長等 

 

 

 

 

 

 

 

 

「うしくの教育」特別号について説明 

 

 

続いて各課からの報告 

 

 

各課より、事業等について報告 

 

 

 以上で２月の定例会を終了する。 

次回の定例会は、３月２３日（月）午後１時３０分から分庁舎第２会議室で行

う。よろしくお願いします 

  

 

 

 


